

“塬谷石楼”农产品区域公用品牌发布会在京召开



本报讯 5月23日，由石楼县委、县政府、团中央驻石楼扶贫工作队联合主办的石楼县农产品区域公用品牌发布会在北京二十一世纪饭店隆重举行，“塬谷石楼”品牌及石楼县优质农产品面向全国亮相，标志着石楼县农产品创建工作迈出全新步伐。

发布会以古朴雄浑、深具石楼地域特色的“青铜魂”表演生动开场，一声声呐喊从远古的黄河岸边传来，一群群吕梁汉子山一般挺立在黄色的塬梁上，一面面响鼓叩动着老区人民的心音，从视觉、听觉层面倾力打造“塬谷石楼”生态农业大格局。

石楼县委书记油晓峰代表12万石楼人民致辞，介绍了石楼县在推进现代农业发展道路上的探索与进步，他特别提到：“近年来，石楼县委、县政府坚持‘绿水青山就

是金山银山’理念，依托绿色、无工业污染的环境资源优势，孕育形成了以黄河岸边养生红枣、黄河滩中甜糯红薯、吕梁山上营养小米、山前院生态蜂蜜等优质特色农产品为主的农产品体系，为全县脱贫致富奔小康奠定了坚实的产业基础。截至目前，全县已建成21个有机农业生产基地，其中2个基地取得有机证书，19个基地已经获得有机转换证书。同时，全县还把发展电子商务作为增加群众收入、加快经济发展的一项新举措，借助‘互联网+’的有利契机，不断完善基础设施，优化发展服务环境。”

团中央驻石楼扶贫工作队、青联牵线搭桥，全国青联常委、中央民族歌舞团歌唱家、中国扶贫宣传大使刘媛媛与石楼县达成公益代言合作，陈浩现场宣布聘任

其担任“塬谷石楼”品牌形象代言人，并签署代言协议。

在品牌释义环节，“塬谷石楼”品牌设计机构——杭州芒种品牌管理有限公司规划总监门玉双对“塬谷石楼”品牌饱含深情地向现场与会嘉宾诠释。

“塬谷石楼”取自谐音“远古”，以“天下黄河第一湾”为外形，将“黄土塬”“千年古槐”“窑洞”等地域特征与文化符号元素融入其中，将石楼挖红薯、养蜜蜂、挑红枣、捡核桃、担杂粮等农作场景作为品牌辅助图形，传递“原生态”概念，真正体现了石楼农产品“黄河厚土、塬生好物”的传统优势和独特的文化底蕴。

“塬谷石楼”农产品区域公用品牌发布会的胜利召开，将更加有效地推动石楼农产品从“散、小、弱”向“精、大、强”转变，优化石楼

农业跨步走进电商发展的生态环境，进而为石楼农产品铸就更加闪亮的金字招牌，推进全县农业现代化建设，奋力实现带动农业增效、农民增收、整县脱贫摘帽的目标任务。未来，石楼县委、县政府将对区域公用品牌进行统一管理和培育，提升区域公用品牌的品质和内涵，确保“塬谷石楼”高品质发展和营运。

随后，与会的农业专家、相关企业、品牌专家、电商专家、媒体记者一起参加了“农业品牌化与品牌区域化”主题论坛，深入探讨新时代坚持习近平总书记“绿水青山就是金山银山”理念，依托绿色环境资源，实施乡村振兴战略，走好质量兴农、绿色兴农、品牌兴农之路，提高农产品品质的有效提升。

(文/郑惠月 图/王蓉 刘保平)



“六一”表情

绽放的笑脸、兴奋的孩子、欣喜的家长、精彩的表演、浓烈的气氛。六一儿童节之际，石楼县各小学、幼儿园举办各种活动，与孩子们一起共度“六一”。

陈钰 王蓉 陈贞 苏彦云 许冬伟 刘志远 摄



革命老区人民的心声

感谢省委、省政府将汾石高速公路列入2019年全省重点开工项目

春风送暖暖人心，脱贫攻坚见真情。今年全省两会确定“汾阳至石楼高速公路为2019年全省重点开工项目，力争年底开工”。这个消息在石楼县年初经济工作会议融媒体播放后，全县人民奔走相告、欣喜万分。深感习近平总书记新时代脱贫攻坚讲话精神在革命老区落地见效。真扶贫、扶真贫，在深度贫困的石楼县有了新见地。过去多少年，当地在交通长期不畅的环境下，经济和社会发展受到了极大影响，这块红色沃土养育下成长的老区儿女，因交通受阻，不同程度地受到了伤害、伤痛和巨大损失。尽管当地历届县委、县政府为解决交通不畅，早日实现高速公路通往石楼的愿望，做了大量艰辛积极的努力。但遇到的投资商以修路投资成本高、回报率低为由，致使该路一直悬空无望。脱贫攻坚这个最大的瓶颈难以打破，县委、县政府处于破题寻路之际，一个惊喜，给当地带来了“如鱼得水、久旱逢甘霖”的感受。石楼的老百姓闻悉后，第一时间就自发地敲锣打鼓、载歌载舞，庆祝这一期盼已久、梦寐以求的特大喜讯。让深度贫困的石楼老区人民终于在不久的将来享受当地的高速公路啦！心里没有别的，只有感谢、感激和感恩。因为这条高速公路虽然不算很长，对交通便利的富裕县而言可能不重要，但对深度贫困、交通不畅的石楼县来说，却是一件大事。此路开通，就会引进更多的开发商前往当地投资开发诸多产业，将会给这个千年古县的红色沃土带来新的生机活力，给石楼的经济和社会发展带来巨大变化，给革命老区带来党的温暖，给当地百姓带来新的自信，点燃新的希望，可谓是一条招商引资致富路、救命路。

老区人民深知，无论哪个层面的领导干部，只有心系百姓、情系人民、不忘初心、牢记使命、关心老区、关爱弱势，才能做一名有担当、有作为、勤政为民办实事、人民拥戴、德高望重的好干部。汾石高速公路能有今天可喜的结果，得益于省委、省政府、市委、市政府、县委、县政府主要领导和分管领导对老区人民的关怀与厚爱，去年林武调山西工作不久，就来到我省贫困最深、最偏远的石楼县下乡包村调研(当时任常务副省长)，在深入基层全面了解石楼深度贫困的根源，分析破解脱贫攻坚难题正当时，恰好接到石楼县老促会(石老促字[2018]2号文件)《关于期盼省级发力尽快扶持开通革命老区石楼县高速公路的请求》，同时又在石楼县委、县政府的破题答案中，找到了所要解决的瓶颈问题，是尽快想办法解决交通不畅的难题，即：迅速开通汾石高速公路，就抓住了解决石楼脱贫攻坚的关键和老大难问题，于是将汾石高速公路列入了2019年全省重点开工项目。这样好的领导干部才是当今改革创新、奋发有为的楷模，老区人民一定不会忘记，这一贡献将会载入革命老区发展史册，传承后世，启迪后人，老区儿女深表，一定要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，维护党和国家的统一领导，继续发扬革命老区精神，自力更生，艰苦奋斗，努力建设自己美好的家园，以此报答省委、省政府的关心与厚爱，报答各级领导对石楼老区人民的支持和帮助，以实际行动迎接中华人民共和国成立70周年。